≟ 幢位於荃灣、樓高11層的大廈已有60 **1** 年樓齡,近90戶居民靠兩部於大廈落 成時已同步使用的升降機上落。惟自數年前 起,兩部升降機因使用日久已經常出現故障 情況,需召喚升降機公司前來維修。

至3個多月前,其中一部在故障後因沒零 件維修需要封閉,只餘下一部運作,令居民 更苦不堪言。

需輪椅出入長者備受影響

在大廈居住逾40年的馬先生說,兩部升降 機經常輪流甚至一起故障,如在兩層的中間 停下,或是未能開門,曾試過一日壞三次, 召唤升降機公司人員維修,如在深宵出事, 更需向消防員求助,令居民提心吊膽,唯恐 不知何時被困。

當餘下的升降機又損壞時,居民必須使用 樓梯上落,加上舊廈有不少長者居住,部分 更需利用輪椅出入,令日常生活備受影響。

舊升降機已無零件替換

馬先生表示,升降機公司早已指兩部機均 極為老舊,已沒有零件可供維修,必須盡快 更換,可是費用達270萬元,每戶需分擔近3 萬元,不少業戶已退休沒有收入,根本難以 負擔,政府雖說會提供資助,卻一直未有消 息,他希望政府盡快公佈資助詳情,為他們 解困。

另一幢位於荃灣的50年樓齡大廈,兩部升 降機同樣在大廈落成已使用至今,從未更換 過,現在不時故障,令10層樓逾110個單位 的居民每日生活在惶恐中。有街坊透露曾發 生機頂石屎被摩打弄穿事故,可幸當時無人 在內未造成傷亡。

一眾傳媒早前到該大廈採訪時,目擊升降 機門在開合時停在中間,無法打開或閉上,

換舊 較 資助 促 設 追 溯 期

方案未落實住戶難安心 陳恒鑌促政府速處理



需經人手拉動才能順行開合。

大廈業主立案法團主席楊先生形容,升降 機本來可容納9人,但現在只要多過5人就會 故障,「要搵消防員招呼我哋」,令居民極 為不便。他們也曾聯絡升降機公司打價換 機,每戶需費近3萬元,惟因大廈剛剛才完 成外牆等大維修,已花費數萬元,現在換升 降機又要付費,部分業主實在無法負擔,令 問題膠着。

有大廈憂失資助不展開維修

一直協助他們的陳恒鑌表示,政府早前曾 透露資助舊廈業戶更換升降機,可是至今仍 未公佈資助方案,有些大廈業戶根本沒有能 力繳付所需費用,無法展開維修,亦有大廈 本已計劃更換,可是卻因政府仍未有公佈, 令他們因擔心失去資助而陷於兩難,不知應

因此他建議,資助計劃可設追溯期,如合 資格大廈已決定更換升降機,就會提供資 助,讓業戶安心,盡快處理升降機問題,免 除困擾;亦可避免當資助計劃出爐時,升降 機公司一時間工作量大增,無法應付。

他促請政府盡快公佈資助計劃詳情。





■機電署指舊式升降機仍有改善和 優化空間

香港文匯報記者劉國權 攝



■居民寧願利用樓梯出入。 香港文匯報記者劉國權 攝



■全港達八成升降機的配備未達最新安全裝置水平。

香港文匯報記者劉國權 攝

機電署:籌備中適時公佈

政府盡快落實資助他們維修大 夏老舊升降機,並為資助設追

溯期。 機電工程署回覆香港文匯報 查詢時未有正面回應有關追溯 期之建議,但表明正積極研究 為舊式升降機進行優化工程提 供資助,籌備工作正在進行

中,將適時公佈詳情。 機電署表示,一般而言,升 降機只要有適當定期檢驗和保 養維修,可保障其安全使用。 近年科技發展迅速,現今的升 降機較舊式升降機具備更全面 的安全保護裝置,惟舊式升降

有見及此,機電署指,已於 2011年推出《優化升降機指 引》,旨在建議升降機負責人 為其舊式升降機加裝保護裝 置,使升降機運作更安全、可 靠和舒適。

機仍有改善和優化空間。

機電署提到,政府現時已為

有需要的私人樓宇業主,提供 優化舊式升降機工程或更換升 降機工程的財政支援,當中包 括市建局的樓宇維修綜合支援 計劃、屋宇署的樓宇安全貸款 計劃,以及房協的長者維修自 住物業津貼計劃。

機電署表示,政府了解業主 或會因樓宇的情況,傾向優先 將資源處理其他公用地方的維 修或改善工程,而現有財政支 援亦可能不足以進行升降機優 化工程,並對一些經濟能力有 限的業主帶來負擔, 故發展局 及機電署正積極研究針對舊式 升降機進行優化工程,提供資

機電署指,將會參照現時推 行的樓宇更新大行動 2.0 及消 防安全改善工程資助計劃,研 究向有需要的樓宇業主提供經 濟誘因,鼓勵他們加快展開升 降機優化工程,相關籌備工作 正在進行中,政府會適時公佈 詳情。

■香港文匯報記者 馮健文

夫染食肉菌亡 妻批仁濟失誤

香港文匯報訊(記者 顏晉傑)44 歲德國籍男子Altbauer Ulrich兩年前 在荃灣仁濟醫院因為感染俗稱「食肉 菌」的壞死性筋膜炎而死亡,他的太 太陳女士不滿醫護人員多次以不同理 由延誤為丈夫處理傷口,協助她的工 聯會立法會議員麥美娟表示,陳女士 當日多次要求醫生為丈夫處理傷口, 批評醫生忽略病人家屬要求。仁濟醫 院則表示,當值醫生有根據病人情況 安排治療,並有處方抗生素,強調醫 院會繼續為家人提供適切協助。

生前在酒廠工作的Altbauer於2016 年8月2日凌晨時分到仁濟醫院急症 室求醫,他當時的體溫達39.6℃,並 有呼吸急速等問題,醫生之後安排他 入住內科病房,醫生檢查後估計他有 肺動脈栓塞,為他安排緊急肺動脈電 腦斷層掃描等檢查,但他在未進行檢 查時就於當天清晨4時50分不治。

不過,解剖報告之後發現 Altbauer 手指及腹部的傷口有化膿性鏈球菌等 細菌,證實他的死因為感染「食肉 菌」。陳女士指,丈夫是在當年7月 31日工作時不小心鎅傷,她其後在8 月1日晚上已經發現傷口發黑,到醫 院後曾多次向醫護人員提及有關傷 口,不滿醫護人員一直未有處理。

陳女士舉例指護士更一度以清洗傷 口會延誤進行電腦斷層掃描為由拖延 為丈夫清洗傷口,「傷口一入院時就



應該要處理,這個不是一般傷口,傷 口當時已經發黑。」

醫護人員之後雖然有打算為 Altbauer清洗傷口,但他當時情況亦進 一步惡化,需要進行急救。

麥美娟:或向醫委會投訴

陳女士認為,清洗傷口只是簡單的 醫療程序,所需的時間不長,相信如 果醫護人員當日有及早為丈夫處理傷 口,他未必會不治,質疑涉事醫護人

員未有盡力醫治病人。

麥美娟表示,病人家屬當日有要求醫 生處理傷口,但要求一直被忽略,認為 事件存在溝通問題,希望醫護人員日後 可以特別留意病人家屬所提出的問題。

她又表示會透過死因庭協助陳女士 跟進事件,日後亦有可能會向醫委會 作出設訴。

仁濟:有初步診斷處方抗生素 仁濟醫院發言人回覆查詢時表示,



▲陳女士不滿醫院未有及時提供適當 治療。

■Altbauer遺下兩名年幼女兒。

當值駐院醫生有根據病人情況安排抽 血化驗及靜脈輸液等治療,發現病人 腹部及左手中指有傷口後亦已指示護 士於傷口位置採集樣本作細菌培植化 驗,並按初步診斷病人患有敗血病而 處方抗生素(Tazocin)治療。

發言人又再次向病人家屬致深切慰 問,指醫院一直有與家屬保持溝通, 講解情況,在病人離世後曾安排面 談,及作書面回覆,強調醫院會繼續 為家人提供適切協助。

男嬰其後被送往東區醫院搶救,惜最終證實不治。警方事後經初步 調查,認為無可疑。據悉男嬰事前曾有發燒病徵,死因需稍後剖驗 確定。

22個月大男嬰發燒猝死 香港文匯報訊(記者蕭景源)一名年僅22個月大男嬰,昨清晨

現場為筲箕灣西灣河街23號一單位。昨日清晨5時45分,警方 接獲一名姓姜(39歲)男子報案,指發現其22個月大兒子在屋內 昏迷。救護員奉召現場,立即替男嬰急救,並送往醫院搶救,惜延 至早上6時35分證實不治。

警方隨後分別到醫院及現場單位調查,初步相信事件無可疑,列 作有人量倒送院時死亡事件跟進。現場消息稱,男嬰早前曾有發燒 病徵,法醫稍後將剖屍檢驗以確定死因。

3龍運巴錢箱被撬 失款1.5萬元

香港文匯報訊(記者蕭景源)八鄉錦上路西鐵站對開巴士總 站,昨日清晨揭發連環爆竊巴士錢箱案。有龍運巴士車長取車準備 開工時,發現當中3輛巴士的錢箱有撬過痕跡,懷疑遭人爆竊,於 是報警,事後經巴士公司點算,初步相信共有約1.5萬元車資被 盗,警方已列作車內盜竊案跟進,暫時無人被捕。

現場為八鄉錦上路與錦河路交界的巴士總站。前日凌晨前巴士收 車後,多輛龍運巴士停泊在上址總站內。及至昨日清晨5時許,多 名車長陸續返回上址總站取車開工,其間發覺共有3輛龍運巴士的 錢箱有被撬毀痕跡,於是通知上級,並由一名姓鍾(41歲)男職 員報警。

經初步點算,3個鐵箱共有約1.5萬元車資失去。探員事後到場 翻查站內「天眼」片段,以了解案發經過及追查竊匪影蹤。警方已 將案件列作車內盜竊交由元朗警區刑事調查隊第八隊跟進。

龍運巴士發言人表示,員工在巴士總站巡查時,發現有3輛龍運 巴士上的錢箱有被撬毀痕跡,職員其後報警處理。龍運巴士會全力 協助警方的調查工作。

強風吹翻帆船 一家五口墮海

香港文匯報訊(記者 蕭景源)西貢發生翻船多人墮海意外。一 個5人家庭昨趁假期,乘帆船在吊鐘洲附近海面遊船河期間,疑遭 遇突如其來的強風吹襲,帆船翻側致5人一同墮海,幸有途經船隻 經過,迅將各人救起,全部無受傷,水警其後將他們送上岸,毋須 送院。

海事處發言人表示,昨日下午一艘帆船在西貢吊鐘洲翻船,船上 5人墮海,其後獲救無受傷,海事處正跟進該宗翻船意外原因。

昨日下午4時許,該艘載有一家5口,包括2名成年人及3名小童 的帆船,在吊鐘洲附近海面在突遇強風吹襲,未幾便告翻側,5人 一同墮海,險象環生,幸當時附近有船經過,立即駛近將各人救起 及代為報警求助。

未幾,水警及消防員接報趕抵,救護人員亦即時為5人檢查,證 實無人受傷。其後水警將他們送往西貢對面海水警基地上岸,各人 毋須送院。根據天文台資料,昨午西貢吹西南風,風速每小時1公 里,陣風每小時3公里。

印傭疑綠茶溝漂白水害女僱主

漂白水沖茶?屯門蟠龍半島一單 址家庭工作,與僱主關係欠佳。 位,昨有女戶主報案,指在家飲 料」混人漂白水,她事後報稱不察覺有漂白水味,懷疑遭人故意。少主洗澡。 適需送院檢查,警方經調查後, 以「意圖損害而施用毒藥」罪名 拘捕一名印尼籍女傭扣查。

島一單位,涉案被捕的印尼籍女 隊跟進。

傭 26歲,據悉她3個月前才到上

「加料」。警員到場調查後,報 案人更聲稱感到身體不適,需救 看管兒童或少年人虐待或忽略罪 護車送往屯門醫院治理。案件目 現場為屯門瑜翠街2號蟠龍半 前交由屯門警區刑事調查隊第6 傭帶署扣查,案件交由沙田警區

本月13日在沙田樂霞坊艷霞花 園1座一單位,一名姓陳(35 昨日凌晨零時44分,警方接獲 歲)母親發現其6個月大女兒皮 茶時,發現茶中有一股漂白水 一名姓黄(42歲)女子報案,指 膚紅腫受傷,懷疑遭家傭不恰當 味,懷疑家傭故意在茶中「加 在上址飲用印傭沖泡的綠茶時, 對待,用漂白水混入沐浴露替女

警員到場調查後,以涉嫌對所 名,拘捕一名39歲的菲律賓籍女 刑事調查隊跟進。



■蟠龍半島一單位外傭涉放清潔劑入飲品被捕 香港文匯報記者劉友光 攝